

习近平发表重要讲话 李克强主持

张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席

新华社北京2月17日电 中共中央、国务院17日上午在人民大会堂举行2015年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话，代表党中央、国务院，向全国各族人民、向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。党和国家领导人李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席团拜会，李克强主持。

人民大会堂宴会厅灯火辉煌、暖意融融，首都各界人士2000多人欢聚一堂、共庆佳节，一阵阵欢声笑语传递着节日的喜悦气氛。上午10时，欢快的乐曲响起，党和国家领导人步入大厅，全场响起热烈掌声。

习近平在讲话中指出，过年是盘点旧岁的时刻。过去的一年，是辛勤耕耘的一年，也是物阜丰成的年份。这一年是我国全面深化改革元年，国内改革发展稳定任务繁重艰巨，国际形势风云变幻。全党全国各族人民团结一心、众志成城，坚持稳中求进工作总基调，蹄疾步稳深化改革，持续有力推动发展。(下转04版)

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2015年2月18日 星期三
(甲午年十二月初三日 乙未年正月初一雨水)

第8477期 今日4版



国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbzbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

郭瑞民在浉河区乡镇(街道)党委(党工委)书记抓基层党建工作述职评议会上强调

增强机关责任感使命感 增强党员积极性主动性

增强支部凝聚力战斗力 提高群众满意度信任度

本报讯(记者 胡瑜珊)2月16日,市委书记郭瑞民来到浉河区,参加乡镇(街道)党委(党工委)书记抓基层党建工作述职评议会。他强调,要加强基层党建工作,切实增强机关党员干部的责任感使命感,增强支部的凝聚力战斗力,增强基层党员的工作积极性主动性,提高人民群众的满意度信任度。

郭瑞民在讲话中指出,过年是盘点旧岁的时刻。过去的一年,是辛勤耕耘的一年,也是物阜丰成的年份。这一年是我国全面深化改革元年,国内改革发展稳定任务繁重艰巨,国际形势风云变幻。全党全国各族人民团结一心、众志成城,坚持稳中求进工作总基调,蹄疾步稳深化改革,持续有力推动发展。(下转04版)

“我们坚持示范带动,形成上下合力;坚持问题导向,加强督导落实;抓基础建设,提升党建动力;抓民生建设,落实党建服务;抓经济建设,激发党建活力。”“我们存在的主要问题是基层党组织服务所匮乏,与辖区单位沟通联系不够,对党员教育培训力度不够”、“产生问题的原因主要是政绩观有偏差,抓督导落实力度不够,存在官本位思想”、“下一步,我们要加强党建工作和党员干部队伍建设,加强反腐倡廉建设和‘双基’建设”……会上,16个乡镇(街道)党委(党工委)书记就履行基层党建职责情况、存在的问题及原因、下一步的打算和措施先后发言。

“抓党建、抓自身建设是基层党委的分内之责。从同志们的述职看,作为基层党委负责人,大家对抓党建工作的认识是深刻的,态度是坚定的。只要能够落到实处,把工作做得更好更有成效。同志们身处一线,在工作中有许多体会和感悟,听了大家的述职,很受启发,很受触动,也很有收获。”听完各位党委书记的发言,郭瑞民对大家的述职表示满意。

郭瑞民充分肯定了去年浉河区在抓基层党建工作上取得的成绩,认为主要体现在三个方面:一是在基础工作上,坚持抓一把手,善于抓关键点,舍得投资保障钱。二是在重点工作上,进一步完善了党内关怀激励帮扶机制,精心打造了全市首家红色网络教育家园,完成了治弱治乱任务,扩大了

组织覆盖面,全面实行了乡镇党代会年会制。三是在特色工作上,将网格化社会服务管理与大党工委建设相融合,大胆探索条块结合、资源共享、优势互补、共助共建的社区党建新路子,收到了良好效果。

“中央反复强调,必须坚持从严治党,落实管党治党责任。抓基层党建述职就是落实管党治党责任,从严治党的重要举措。抓基层党建述职评议不能搞形式、走过场,抓基层党建述职,也不能为抓党建而抓党建。要树立问题意识,突出问题导向,围绕基层党建工作中存在的实际问题去开展工作。”郭瑞民指出,在基层一些地方不同程度地存在着机关党员干部不作为、党支部工作不活跃、党员参加活动不积极、群众不满意等现象。现阶段基层党建工作一个很重要的任务,就是要认真研究这些问题,下功夫解决好这些问题。

第一,要增强机关党员干部的责任感、使命感。现在基层出现的许多问题,究其原因都是部分党员干部履职不到位造成的。十八大之后,为什么党中央反复强调要管党、从严治党,为什么要开展党委书记抓基层党建述职评议?一方面是因为党的建设十分重要,另一方面也说明基层党建工作比较薄弱。各级党组织一定要充分认识到抓好党建的重大意义,切实增强抓党建、促发展、惠民生的责任感和使命感,在自己岗位上切实履好职、尽好责。要明确任务,提出标准,督促落实,加强考核,把好导向,严格追究,建立起一套抓作风、管队伍、促工作的有效机制,让广大党员干部不敢不作为、不愿不作为、不能不作为。

第二,要增强党支部的凝聚力、战斗力。我们党的历史使命就是团结带领全国各族人民建设中国特色社会主义。(下转02版)

发扬优良作风 合力构建和谐社会

郭瑞民在看望慰问一线公安干警时希望

本报讯(记者 马保群)2月16日,市委书记郭瑞民,市人大常委会主任朱效忠,市委常委、政法委书记王乐新,市委常委、秘书长李水一行,来到值勤点亲切看望一线公安干警,向他们致以新春的问候和美好的祝愿。郭瑞民充分肯定广大干警一年来的辛勤付出和所取得的显著成绩,勉励大家发扬优良作风,再接再厉,积极作为,合力构建和谐社会,为全市经济社会发展提供坚强有力保障。

全省“一村一警”综合联动机制推行以来,我市已建成警务室445个、警务工作站2550个,配备社区民警460名、包村民警1830名,与百姓密切相关的治安问题不出社区、不出村就能得到解决,确保了社会和谐平安。在府都花园社区警务室,郭瑞民与正在值班的社区民警一一握手,祝大家春节快乐。郭瑞民说,社区民警和群众直接打交道,你们的一举一动关系到党和政府在老百姓心目中的形象,一定要从各方面严格要求,真心实意为群众服务。在参观警务室时,郭瑞民指出,服务群众是一个大问题。公安工作点多面广,在从优待警的同时,更应从从严治警,一切工作必须立足为民、惠民,以群众认可为标准。凡是有益于民生改善、群众期盼的事情都要积极去做,凡是不利于民生改善、群众不认可的事情坚决不做。社区是公安工作的基础,社区民警肩负着保一方平安的重任,更要加强与群众的沟通联系,为群众提供有效服务,主动为群众排忧解难,合力构建和谐社会。

春节临近,城市交通压力倍增。在新七大道交警执勤点,郭瑞民亲切看望慰问正在工作的交警。他说,交警是一支经得住考验的队伍,不论多么恶劣的天气,总能看到你们执勤的身影,大家全力维护城市交通秩序、保障人民群众出行安全,确实很辛苦。特别是在春节这个家人团聚的传统节日里,广大值班干警仍然要坚守在一线岗位,这本身就是一种奉献。我代表市委、市人大、市政府、市政协和全市人民向你们表示感谢。

市公安消防支队特勤大队2011年成立,队员平均年龄25岁。这样一支年轻队伍完成了一次又一次急难险重任务,为保障人民群众的生命财产安全,为我市经济社会发展作出了重要贡献。来到特勤大队,郭瑞民与队员们一一握手,向他们表示感谢,并祝福他们工作进步、节日愉快。郭瑞民说,消防官兵是一支特别能战斗、特别能吃苦的队伍,在我市经济发展和社会进步中发挥着非常重要的作用。消防官兵关键时刻不啻一切,甚至是冒着生命危险,排除险情,应急救援,为保障人民安居乐业作出了重要贡献。越是重要节日、阖家团聚的时候,你们责任越重,压力越大,任务越多。大家虽然多数不是信阳人,却在服务着信阳人民,服务着信阳经济社会发展,信阳人民不会忘记你们。在春节来临之际,我提前给大家拜个年,祝大家在新的一年里取得新的成绩。希望同志们加强技能训练,提高业务本领,在保护好自身安全的前提下,表现得更加勇猛出色,用智慧和力量为人民群众排忧解难。郭瑞民还嘱咐有关部门负责人,一定要搞好节日期间值班干警和官兵的生活保障。

随后,郭瑞民前往市公安局,参观了应急指挥中心,看望慰问春节期间局机关留守岗位的公安民警和武警官兵。他强调,公安工作要认真遵循为民、务实、管用的原则,决不能搞任何的形式主义。要努力锻造一支素质高、能力强、作风硬、忠于党和忠于人民的公安队伍,为我市经济社会发展作出更大贡献。

文化来搭台 欢喜过大年

我市“春满中原”春节系列文娱活动精彩纷呈

本报讯(见习记者 马迎春)昨日,记者从市文广新局了解到,为丰富和活跃春节期间全市群众文化生活,营造欢乐、祥和、喜庆的节日氛围,我市从2月11日至3月6日组织开展“春满中原”春节系列文化娱乐活动,让大家度过一个欢乐祥和的新年。

2月15日,市博物馆“迎新春·送祥和”书画、春联活动现场热闹非凡,活动虽进入最后一天,却丝毫没有减弱市民们观赏的热情。“这次春联展,让人欣慰的是每天都有很多小朋友结伴过来观赏,可见,这样的活动对传承中国传统文化有着重要的现实意义。”市博物馆负责人告诉记者。新春之际,这样的春节文化活动在信阳市随处可见:2月10日,市群艺馆与郝堂村合办“2015年郝堂春节联欢晚会”;2月11日,信阳剪纸艺人许煦为农民朋友剪送窗花;2月12日,市文联组织书法家现场书写春联送农民。据了解,这些活动形式多样,内容丰富,除举办戏剧、曲艺、歌舞、民间艺术的调演、会演、展演和赛事活动外,还广泛开展各类书法、美术、春联年画、传统手工艺品的展示交流,使广大人民群众真正成为春节文化活动的受益者、参与者和创造者。值得一提的是,这些活动突出地方特色,深入挖掘当地优秀传统文化资源,以群众喜闻乐见的形式展现给观众。此外,各级公共图书馆、文化馆等将在春节期间免费开放,并结合节日活动特点,举办与春节相关的展演、阅读等活动。



火红的灯笼,喜庆的对联,幸福的笑脸……又是一年春节到。我市大街小巷,处处洋溢着浓浓的年味,呈现出一派喜庆热闹的节日景象。上图为市民选购灯笼,左图为市民买福字迎新年。本报记者 马保群 摄



庞湾:这儿的的变化静悄悄



庞湾村民正在给刚栽上的葡萄苗覆膜。本报记者 方慧玲 摄

过,挖穴、点种、覆膜,一次搞定。“我们在种土豆!”村民庞文理说,庞湾村的田地是沙土地,过去沿袭祖辈“一季花生一季麦”交替种植,如今搞现代农业,瓜果花蔬“五光十色”啥都有。

此话不假,不远处的一座座蔬菜大棚里,草莓在羞涩地开着花,西兰花正努力地生长着,村民们忙着摘青椒、收芹菜……恒温大棚里,黄瓜、彩椒种子正孕育着春的希望。在葡萄园整饬一新的土地上,竖起了一列列刚栽上的葡萄苗。20多位村民在技术员的指导下,一边细心地给葡萄苗覆膜,一边听着手机里播放的豫剧。一只小黄狗蹦蹦跳跳来回蹿着,惊起一群来地里觅食的喜鹊,不时地飞起、落下。村民刘延才自豪地说:“土地都流转出去了,俺们成了职业农民。搞现代农业,有奔头!”同样觉得有奔头的,还有技术员杜宪琪。这个漯河小伙,因为庞湾有用武之地,还能学到现代农业管理和营销知识,去年他从信阳农林学院刚一毕业,就和另一位同学来到了这里。

现代农业有奔头,村民洋溢幸福感。在庞湾,90岁以上的老人,能够享受到每月100元的生活补贴;考上大学的孩子,分别可以得到1万元、5000元、3000元不等的奖励;庞湾人外出务工没有后顾之忧,土地流转出来,除了种粮补贴,一亩地每年还能得到1000元租金;庞湾人也可以在家门口就业,领着工资干农活……这一切,得益于息县鑫晨农业科技发展有限公司。

说起现代农业,鑫晨公司农业部经理庞文说:“我们搞的是绿色生态农业,正朝‘有机’、观光农业方向努力。”按照整村规划,香草园、采摘园、有机种植园、养殖基地、湿地公园、休闲沙滩……一个个种养园区和景点的打造已经拉开帷幕。

庞湾,这个淮河边上的传统村落,正悄悄地嬗变着,愈发对村民幸福!

平桥区:7000余户困难群众住进新房

本报讯(宁博)近日,笔者从平桥区获悉,该区农村危房改造任务完成率达到101.47%,7000多户农村困难群众住进了新房,赢得了群众的好评。

据了解,近年来,该区始终重视农村危房改造工作,连续三年将此工作列入“双十工程”和目标考核体系当中,建立监督检查、信息报告、危房鉴定制度,制订实施方案,细化分解工作任务,全区各职能部门相互配合,齐心协力,扎实推进此项工作。在危房改造过程中,该区始终坚持“三最两就”原则,明确时限要求,建立计划、任务、项目、责任、资金“四到乡一到户”的责任体系,采取就地、就近重建翻建的改造方式,优先帮助住房最危险、经济最贫困农户,解决他们最基本的住房安全问题。

截至目前,该区已累计完成农村危房改造7103户,投入危改资金7201.7万元,并连续两年荣获全省农村危房改造工作先进单位称号。



提示您:
信阳第23届国际茶文化节
暨2015中国(信阳)国际茶业博览会
还有70天
地址:北京路34号鄂尔多斯时尚羊绒体验馆 电话:6222111
责编:张国亮 审读:崔阳 组版:徐冉

□本报记者 方慧玲 见习记者 黄宁
滔滔淮水自西向东,流经息县境内谦楼办事处古城附近,突然向北一绕,将500多户人家聚居的自然村落——庞湾,轻揽入怀。世代在这片淮滩区“日出

行进中国 精彩故事
记者走基层